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TÜKKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen somlanmm Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

Gülcan MçMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Cezaevlerinde yaşanan hak ihlalleri günlük bir yaşamın rutini haline dönüşmüş

durumdadır. Özellikle siyasi iktidarın adım atmaması ve yargmm sessizliği ile her gün farklı

bir cezaevinden kötü muamele haberi gelmektedir. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde de

hak ihlalleri artarken disiplin ve hücre cezalarının yaygınlaştmldığı, tutuklu ve hükümlülerin

görüş hakkının ortadan kaldırıldığı; ağız içi arama dayatmalarıyla sağlık ve tedavi hakkmm

ihlal edildiği, keyfi uygulamalarla infaz yakmalannm yaşandığı belirtilmektedir. Bunların

yamnda Kürtçeye yönelik yasaklamalann da devreye sokulduğu kamuoyuna yansımaktadır.

Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevi idaresinin Türkçe dışında bir dilin konuşması için

dilekçe şartı getirdiği aktanimaktadır. Her ne kadar Hükümet, cezaevlerinde Kürtçe

konuşmanın serbest olduğu propagandası yapsa da Kırşehir’de Kürtçeye De Facto bir yasak

getirildiği görülmektedir. Çünkü Kürtçe konuşmak, mahpus veya mahpusun konuştuğu kişinin

Türkçe bilmemesi şartına bağlı hale getirildiği ifade edilmektedir. Yine Cezaevi İdaresinin,

Kürtçe konuşmak için dilekçe verildiğinde konuşmaların dinleneceğini ve konuşmada tek bir

Türkçe kelime geçmesi durumunda da görüşmenin kesileceğini söyleyerek mahpuslara şantaj

yaptığı iddia edilmektedir.

Bu bağlamda;

1- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevinde Kürtçenin yasaklandığı doğru mudur? İlgili
cezaevindeki uygulamalardan haberdar mısımz?

2- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevinde tutuklu ve hükümlülerin aileleriyle Kürtçe

konuşmasma dilekçe şartı getirildiği doğru mudur?

3- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevinde mahpusların aileleriyle Kürtçe

konuşmasının engellenmesinin sebebi nedir? Bunun hukuki gerekçesi nedir?

4- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevinde mahpuslara yönelik artan hak ihlallerine

yönelik herhangi bir adım atacak mısınız?

5- Cezaevlerinde Kürtçe yasağı yoksa, Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevinde

Kürtçeyi yasaklayanlar hakkmda herhangi bir adli ve idari soruşturma başlatacak
mısımz?


